

## Informationen nach Artikel 13 Datenschutzgrundverordnung (DSGVO)

Sehr geehrte Dame, sehr geehrter Herr,

Sie haben sich mit Ihrem Anliegen an die Universität Hamburg gewandt und uns dabei personenbezogene Daten von sich selbst und/oder von einer oder mehreren anderen Personen mitgeteilt.

Zur Bearbeitung Ihrer Angelegenheit ist es erforderlich, dass die von Ihnen übermittelten Daten hier verarbeitet werden. Nach Art. 13 DSGVO sind wir verpflichtet, Sie dazu über Folgendes zu informieren:

1. Kontaktdaten des Verantwortlichen

Universität Hamburg Mittelweg 177 20148 Hamburg

Tel.: +49 42838-0

Internet: https://www.uni-hamburg.de

Datenschutzbeauftragte(r) der Universität Hamburg: Bernd Uderstadt, Anschrift wie oben, E-Mail: datenschutz@uni-hamburg.de

## 2. Verarbeitungszweck

Ihre personenbezogenen Daten werden nur zu dem Zweck der Wahrnehmung unserer Aufgaben nach § 3 Hamburgisches Hochschulgesetz und der daraus resultierenden Verpflichtungen verarbeitet.

Je nach Einzelfall werden Ihre Daten aufgrund Art. 6 Abs. 1 lit. b, c, e oder f DSGVO verarbeitet.

Soweit es zur Bearbeitung Ihres Anliegens erforderlich ist, werden Ihre personenbezogenen Daten an interne Stellen weitergeleitet.

In der Regel werden Ihre personenbezogenen Daten elektronisch verarbeitet.

3. Speicherdauer bzw. Kriterien für die Festlegung dieser Dauer

Die Speicherdauer ist abhängig von den geltenden Aufbewahrungsfristen, die entweder gesetzlich begründet sind oder sich an der hinsichtlich des jeweiligen Verarbeitungszwecks kürzest möglichen Speicherdauer orientieren. Eine Übersicht über die an der Universität Hamburg geltenden Aufbewahrungsfristen finden Sie im Fristenkatalog für die Universität Hamburg.

Die bei der Bearbeitung Ihres Anliegens entstandenen Vorgänge werden nach Ablauf der Aufbewahrungsfrist regelmäßig und verpflichtend dem Universitätsarchiv Hamburg angeboten. Bei festgestellter Archivwürdigkeit werden die Vorgänge mit Ihren personenbezogenen Daten dem Universitätsarchiv Hamburg übergeben und dort dauerhaft verwahrt.

4. Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung, Widerspruchsrecht

Sie haben uns gegenüber das Recht Auskunft darüber zu erhalten, welche Daten wir zu Ihrer Person gespeichert haben.

Sollten Ihre bei uns gespeicherten Daten unrichtig sein, können Sie die Berichtigung fordern. Zudem haben Sie bei Vorliegen der Voraussetzungen nach Art. 17 DSGVO bzw. Art. 18 DSGVO das Recht auf Löschung bzw. Einschränkung der Verarbeitung. Sie haben außerdem das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die aufgrund von Art. 6 Abs. 1 lit. e oder f DSGVO erfolgt, Widerspruch einzulegen.

Beruht die Verarbeitung auf einer Einwilligung, können Sie die Einwilligung jederzeit widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung wird dadurch nicht berührt.

Ihnen steht das Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde zu.

Sie sind nicht verpflichtet, der Universität Hamburg Ihre personenbezogenen Daten zur Verfügung zu stellen, jedoch kann die Universität Hamburg dann möglicherweise Ihr Anliegen nicht bearbeiten.